

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-ter 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Politikai, közgazdasági

és társadalmi lap.

Előfizetési árak:

Egész évre 28 K, ^{HELYBEN} 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.
Egész évre 32 K, ^{VIDEKEN} 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f
Nyilv. szer. szám: I. korona.

Lépünk be a vörös hadseregbe!

1. A forradalmi kormányzótanács elrendelt a magyar tanácsköztársaság forradalmi fegyvermenet alapuló új proletár hadseregnek alakítását a következő alapokon:

A hadsereg neve: „Vörös hadsereg”.

A vörös hadsereg elsősorban a szervezett munkásságból toborzott és a jelenleg fegyverben álló proletár katonákból áll. A hadseregbe való belépésre jogosít a csapattestek bizalmi testületének, vagy a Magyarországi Szocialista Pártnak vagy a szakszervezeteknek vagy pedig a munkás és földműves szegények tanácsának ajánlata.

2. A Vörös Hadsereg katonái teljes ellátást, ruházatot, felszerelést és havi négyszázötven korona juttatást kapnak. A vörös hadseregben szolgáló katonák hozzártózási gondoskodás történik olyképen, hogy minden családot után havonként ötven-ötven korona családi pótlékot kapnak. A családok katonák felvételéért 300 korona lakbérben részesülnek. Jutalomdíj hat havi kifogástalan fegyvermellet szolgálata után háromszáz korona, karhatalmi pótdíj a helyőrségen kívül napi két korona. Ruházati pótdíj használható katonai egyenruha és lábbeli után napi két korona. Ruházati jutalom saját ruha hat havi viselése után kétszáz korona. A proletáriátus felszabadító harcában sebesülés vagy betegség miatt munkaképetelenné vált proletárharcosokról vagy az elesettek hozzátartozóiról való gondoskodás a tanácsköztársaságnak legszentebb kötelessége.

3. A Vörös Hadsereg legfelsőbb irányítója a Forradalmi Kormányzótanács. A hadsereg közvetlen irányítását és szervezését a hadügyi népbizottság végzi.

4. A Vörös Hadsereg nagy szerepét, amely a proletárság forradalmának fegyverévé avatja, csak úgy töltheti be, ha forradalmi fegyvermenet tölti el. A Vörös Hadsereg forradalmi fegyvermenet legfelső fokán a forradalmi törvényszék őrök, kisebb fegyvermenet vészekben, mulasztásokban, hanyagságban az osztályok és csapattestek választott esküszékkel ítélkeznek.

5. A Vörös Hadsereg a proletárság osztályhadserege. Minden katonának egyenlő kötelessége a forradalmi proletárság érdekében védelme minden külső és belső ellenség ellen, harc a proletárság felszabadításáért.

A Vörös Hadseregben nem lehetnek osztálykülönbségek, semmiféle rangfokozatot és rangjelzést nem ismer, csak parancsnokai és katonái vannak. Parancsnok és vörös katona egyformán szolgálja a proletárság felszabadításának ügyét.

6. A parancsnokokat századparancsnoktól kezdve felfelé a hadügyi népbiztos nevezti ki. Minden szakasz bizalmifélt választ, aki egyben a szakasz parancsnoka. Minden raj vezetőt választ.

7. A gazdasági ügyek ellenőrzésére, az ellátás és a kulturális ügyek irányítására minden osztály egy-egy külön jóléti bizalmifélt választ. Ezek minden csapattestben jóléti bizottsággá alakulnak.

8. Az alosztályparancsnokok lehetőleg a proletárság katonai tapasztalatokkal rendelkező elemeiből kerüljenek ki. Magasabb parancsnokok csak kellő elbírálás után nevezhetők ki. Ebből a célból egy bizottság alakítandó, amely a Hadügyi Népbizottság, a munkás- és katonatanácsok és a Magyarországi Szocialista Párt egy-egy kiküldöttéből áll. — A Vörös Hadseregbe szolgálatra jelentkező volt tisztek (tényleges, tartalékos tisztek és tisztvizsgás egyévi önkéntesek) jegyzékét a sajtó útján állandóan közzé kell tenni, elsősorban a jelentkező régebbi ezredével kell közölni.

A jelentkezés napjától számított egy héten belül a jelentkezők egyéniségére, múltjára és politikai megbízhatóságára bárki megteheti észrevételeit a bizottságnál, amely ezeket a jelentéseket felülvizsgálja és a Hadügyi népbizottsághoz jelenti.

9. Minden csapattesthez, illetve önálló osztaghoz a Magyarországi Szocialista Párt előterjesztésére a hadügyi népbizottság politikai megbízottat rendel ki.

10. A proletárság soraiból kikerülő parancsnokok számának emelése érdekében a hadügyi népbizottság külön parancsnokképző tanfolyamokat rendez.

11. A Vörös Hadseregben belül, mint annak tartaléka, munkás tartalék-zászlóalj, csapattestek állandóak fel. Ezekben a parancsnokok kizárólag a munkásság soraiból kerülnek ki. A kiképzést kiképző tisztek végzik, akiknek sem parancsnok, sem fegyverviselési joguk nincsen. A kiképzés a rendszeres munkán kívül történik. A fegyvereket a gári munkástanács őrzi.

12. A Vörös Hadsereg toborzását és

megszervezését e rendelet kiadása után haladéktalanul meg kell kezdeni, minden munkás, katona- és paraszttanács, minden hatóság, hivatal és szerv a külön kiadandó végrehajtási utasítások szerint teljes erőtvet végezze el a kötelességét. Mindenki, aki a toborzást és a Vörös Hadsereg felállítását akadályozza vagy hanyagságból károsítja, forradalmi törvényszék elé kerül.

A nagykörösi toborzó bizottság felhívja a szervezett munka nélkülieket, hogy szakszervezeti igazolványukkal jelentkezzenek a vörös hadsereg toborzó bizottságánál a nemzetőrség helyiségében, a nem szervezett szocialista párttagok pedig a partitkirságnál, hol nevékre a belépéshez igazolvány fog kiállítani.

Elvtársak! Munkások! Ne habozzunk és lépünk be haladéktalanul a vörös hadseregbe! Most ne feledjük, hogy minden egyes katona egy lépéssel viszi előre és közelebb a magvalósuláshoz a proletáriátus hatalmas párt ügyét.

Létrejött a proletárdiktatura.

Magyarország proletársága március hó 22-ével maga kezébe vette a kormányzó hatalmat.

A polgári világ teljes összeomlása, a koalíciós kormányzás csődje kényszerítette erre a döntő lépésre Magyarország munkásságát és parasztságát.

Az országot az összeomlástól csak a szocializmus, a kommunizmus megteremtése mentheti meg. Ép ezért a történelmi szükség parancsára a magyarországi Szocialdemokrata Párt és a magyarországi kommunista párt teljes egyesülését kimondotta. A két összeolvadt párt Magyarországi Szocialista párt néven kezébe vette a kormányzó hatalmat s a már ismert kabinetjét megalakítva, életbe léptette a proletárdiktaturát. Nagykörös város ügyeinek vitélét a munkás és paraszttanács vette át, mely egy hét tagú direktoriumot küldött ki a város ügyeinek intézésére. A direktorium tagjai: Zsembery Gyula, Kántor József, Sallai János, Sasi György, Verebes Dániel, Láng István és Balla József.

1. A munkás és paraszttanács elrendelte, hogy a város bel- és külterületén minden néven nevezendő fegyver, a közzététel idejétől számított 24 órán belül beszállítandó. — Fegyverviselési engedélyt csak a munkás és katonatanács

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

által kinevezett direktorium adhat ki. — Ugyancsak elrendelte a kerületi polgárorségek az annak idején részükre kiadott fegyverekkel és töltnyekkel a nemzetőrség parancsnokságánál 24 óráu belül beszámolni tartoznak.

2. *Elrendelte a városnak* egész éjjel leendő teljes utcai világítását.

3. *Este 9 óra után* az utcákon tartózkodni tiltva van. Ezen időn túl az utcán való tartózkodást csakis a direktorium engedélyezheti.

4. *A város területéről* további intézkedésig semmi néven nevezendő nyers-terményt, ipari vagy mezőgazdasági terméket, élelmiszert vagy élőszőszágot, élő vagy levágott baromfit kiszállítani nem szabad.

5. *Nagykőrös város területén* működő összes pénzintézetek birtokukban lévő minden érték a munkás és paraszttanács határozata értelmében zár alá vétetett, utasítatnak a pénzintézetek, hogy az érvekek csakis a munkás és paraszttanács által kinevezett direktorium engedélyével folyósíthatók, illetve adhatók ki. — 1000 K-ig a direktorium beleegyezése nélkül egyszer és mindenkorra ki lehet fizetni.

6. *A városháza, posta és távirtda,* valamint a vasúti a további intézkedésig a munkás és paraszttanács által kinevezett direktorium felügyelete alá helyeztetett, a városházán a direktorium, a postán, távirtdán, a vasútnál a direktorium által kiküldöttek intézkednek.

7. *A kormányzás, a közrend és béke* fenntartásának költségeit a város pénztára viseli, a költségeket a munkás és paraszttanács utasítása szerint és utalványozására a direktorium folyósítja a város pénztárából.

8. *A városból távozni* akár kocsin, akár vonaton, vagy bármely járműn tilos, távozási engedélyt csak a munkás és paraszttanács által kinevezett direktorium adhat. — Minden a városba érkező idegen a direktoriumnál jelentkezni tartozik.

9. *A karhatalmat a direktorium irányítja.*

10. *Kávéházak, vendéglők,* kocsmák állandóan zárva tartandók, éttermek d. e. 11—2-ig d. u. 6—8-ig tarthatók nyitva.

11. *Szűszes italok* sem iparüzletekben, sem magánházaknál ki nem adhatók.

12. *Rablás, fosztogatás,* vagy bármilyen közrend elleni kihágás, ugyszintén minden néven nevezendő ellenforradalmi kísérlet, vagy mozgalom statáriális uton „halállal” büntettetik.

13. *A néptanács és a városi tanács* megszűnnek, a város ügyeit a munkás és paraszttanács illetve az által kinevezett direktorium intézi, mely a munkás- és paraszttanácsnak beszámolni tartozik.

14. *Nyilvános népgyűlések,* értekezletet, mulatságot, összejövetelt csakis a direktorium engedélyével lehet tartani.

Ezen rendelkezések áthágása statáriális uton fog büntettni.

A munkás és paraszttanács.

Barta Balázs állatorvos herél ménesikókat, és lovakat.

Uj Magyarország problémái.

1.

Valóság vagy utópia?

... Ha célt akarunk érni, nem szabad visszarettennünk a régi balhiedelmek zsarnoki erősségeitől. Hinnünk kell, hogy a haladás végre is megváltoztatja a multat és a megváltozott mult megváltoztatja az egész emberiséget.

Vannak eszmék, melyek eleinte nem látszanak husból és vérből valóknak és csak Ossian-féle ködképek alakjában jelennek meg értelmünk előtt és ezért nem egyszer visszariasztanak, sőt gyűlölettel töltenek el. Ha azonban e ködképeket közelebből tanulmányozni kezdjük, előbb csak ventatottan, kedvtelentül, majd lassan érdeklődéssel, később már lelkesedve és végül mintegy büvölet által elragadtatva, egyszerre csak megpillantjuk a biztató jövődönek előbb csak de rengő, majd ragyogó és végül egészen fénybeborult horizontjait.

Ilyen eszme e pillanatban az Európai Egyesült Államok megteremtésének az eszméje.

De hiába omlanak össze napok alatt megdönthetetlennek tartott államok és támadnak helyükbe 24 órák alatt uj nemzetek — és hiába omlik össze bámuló szemünk előtt máról holnapra a régi világrend, hogy percek alatt egy új erkölcsi világrendnek adjon helyet: az Európai Egyesült Államok megteremtését még ma is elérhetetlen utópiának mondják.

Vannak azonban nagy emberi elmék és nagy emberi lelkek, akiket semmiesem csábít annyira a tettek, mint az elérhetetlen és semmi sem szűl annyi jövót, mint e nagy elmék és nagy lelkek ábrándjai. Ma még utópia, rajongás: holnap már valóság, igazi hus és vér.

Hogy ez a holnap, mely a mára következik, nem mindig 24 óráig várta magát, ez semmit sem von le a Ma és Holnap eszmei ölekezéséből. A léleknek is megvan a maga óramutatója és a maga számlapja, de amíg a mutató a 12-es számra ér: addig a lélek az életnek ugyanannyi fejlődési stációján megy keresztül. Az emberiségnek szintén meg van a maga számlapja és óramutatója: a *korszellem*. De amíg az egyén 12 órája az *emberi* léthez — addig az eszmék 12 órája az *emberiség* életéhez mérten van berendezve.

A történelmi fejlődés nagy óramutatója a 12-es számhoz közeledik.

A Haladás nagy életjáról nem sokára mint érett gyümölcs fog ülünkbe hullani a megvalósult, a hussá és vérré vált Európai Egyesült Államok. *Szegedi László.*

Nagykőrös város közönségéhez. Hirdetmény.

1. Mindazok, akik a gabona rekvirálás alkalmával gabona beszállítására köteleztettek, a kirovott gabona mennyiségét 1919. évi március hó 24-ik napjának déli 12 órájától szimítandó 48 óra alatt beszállítani kötelesek, ellenkező esetben a náluk található összes gabona mennyiség minden ellenérték nélkül elfogvételni, 2000 kor-tól 10,000 kor-ig terjedhető s azonnal behajtható pénzbírsággal büntetettnek s nevezettek felett a megalkandó forradalmi törvényszék fog ítélni.

2. Mindazok, akik közérőként kirendeltettek, vagy igazuk közmunkára kirendeltetett s a kötelezettségüknek eleget nem tettek, azonnal behajtható 2000 K pénzbírságra büntetettnek s felettük a kinevezendő törvényszék fog ítélni.

3. Az erdő, temető, az utcákon és a köztereken vagy bárhol levő fak jogtalan irtása szintén rablás fogalma alá esik, úgy mint minden rablás statáriális uton fog halállal büntettni.

4. Mindenki köteles az általa termelt és a legszűkebbre szabott háztartásban fel nem kasznált szabad forgalom tárgyát képező terményeket piacra vinni. Mindazok, akik terményeik feleslegét elrejtik, háznál, vagy dugva árusítják, 2000 kor-tól 10,000 koronáig terjedhető s azonnal behajtható pénzbüntetéssel büntetettnek, terményeik minden ellenérték nélkül elkoboztatnak s felettük a kinevezendő forradalmi törvényszék fog ítélni.

5. A termelők közül mindazok, akik a gabona elszámolási iverket még ki nem töltötték s gabonájukkal el nem számláltak, folyó évi március hó 24-ik napjának déli 12 órájától számítható 48 óra alatt a közlelemzés vezetőségének elszámolai tartoznak, ellenkező esetben 2000 kor-tól 10,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettnek s felettük a kinevezendő forradalmi törvényszék fog ítélni.

Direktorium.

Zsembery s. k.

A nagykőrösi szőlőbirtokosok és szervezett munkások között a következő kölcsönösen kötelező megállapodás jött létre:

1. *Munkaidő:* november, december, január és február hónapokban 8 óra, vagy amennyit a munkás dolgozni tud. Március, április, szeptember és október hónapokban 10 óra. Május, június, július és augusztus hónapokban pedig 12 óra.

2. *A munkabér:* minden hónapban a következő:

I. A teljes munkabíró férfiaknak óránként 3 korona 50 fillér, azaz három korona és 50 fillér.

II. A 18 éven felüli teljes munkabíró nőknek óránként 2 korona 50 fillér, azaz kettő korona és 50 fillér.

III. 16 éves kortól 18-ig 2 kor., azaz kettő korona óránként.

IV. A fiatalabb koruaknál szabad megegyezés.

A munkában levő munkások a következő hétre vonatkozólag kötelesek már a szombati fizetésnél elmaradásukat bejelenteni, esetleg azt, hogy egyes napokra távol maradnak. Amely munkás hétfőn jelentkezik, akkor nyilatkozik erre vonatkozólag. Amennyiben pedig igazolás nélkül hétközben elmarad, az addig eltöltött munkanapjaira, illetve munkabérére igényt nem tarthat.

3 *Alulírott* szőlőbirtokosok a bizalmi férfirendszert elismerjük.

4. *A munkások szervező bizottsága* minden időben köteles a rendteljes fenntartásáról intézkedni és gondoskodni.

Nagykörös, 1919. évi márc. 21.

Verbes Dániel szervezeti elnök. *Gorócz István* szervezeti jegyző. *Harsányi Ferenc*, *Vágó László*, *Nagy József*, *Kohán János*, *Szabados István*, *Tóth Sándor*, szervezett munkások.

Pölröcz István, *Gárdos János*, *Szántay János*, *Soós László*, *Pollák Emánuel* és *Pia nevében: Bokor Emil*, *Papp Gedon*, szőlőbirtokosok.

H I R E K.

— **Szabadság.** *Dezso Kázmér* rendőrkapitány Pozsonyban rekedt családja meglátogatására 10 napi szabadság engedélyezését kérte, amit a városi tanács meg is adott.

— **A Széchenyi kerti bizottság** műkértésnek Egri Ernő helybeli lakost nevezte ki havi 600 korona fizetéssel, s a szokásos illetményekkel. A vasárnapi belépti díjat pedig 20 fillérre emelte fel.

— **A város körzetében** levő világvető gödröket legeltetési célokra eddig kb. 200 korona évi bérösszegért adta ki a város az egyes gazdáknak. Most ugyan ezen gödrök legeltetési jogáért 6371 koronát kapott a város a bérlo gazdáktól.

— **Hegyhőriül** a külső tizerdőbe Fekete Istvánt alkalmazta a városi hatóság.

— **Adomány.** Oppenheim E. és H. volt nyársapáti szőlő tulajdonosok abból az alkalomból, hogy szőlő telepüket eladták, 10000 (tízezer) korona adományt tettek a városnál olyképpen, hogy abból 5000 korona a helybeli tűzoltóság mentő készülékeinek kiegészítésére fordították, 5000 korona pedig alapítványként kezelte, s annak kamatait évente a legügyesebb és családi életében is a legpéldaa-több szegény tűzoltó kapja.

— **A Nagykörsi Újkécskei helyi érdeklő vasút** építési engedélyt a kereskedelmi ministerium még a háború előtt Dr. Fülöp Zsigmond szegedi ügyvéd és Hassauer Ágoston mérnök részére engedélyezte. A jogosítottak azonban a beallott háborus viszonyokra való tekintettel mindég újabb és újabb egy évi haladékot kértek az építés megkezdésére. A városi tanács most előterjesztést tett a kereskedelmi Ministeriumnak, hogy ezen építési engedélyt helyezze hatályon kívül, mely esetben a város villamos üzemet berendezve kiépítené a már nagyon is aktuálissá vált Nagykörsi—Kécskei vasutat.

— **Adomány.** A helybeli kereskedők 630 koronát, Gonda Izidor kecskeméti lakos pedig 100 koronát adományoztak a helybeli rokkant egyesületnek.

— **A városi tanács** elrendelte a városi utak befásítását, melyhez a szükséges fa-csemetéket a mintakertből utalta ki.

— **Felhívás.** Felhívjuk mindazokat, kiknek gépkező olajra van szükségük, hogy ebbeli igényüket jelentsék be az Ipartestülethez. *Dr. Kökény Dezső*, polgármester.

— **Köszönetnyilvánítás.** A nagy körösi önkéntes tűzoltótestület által a folyó ávi március hó 15-én rendezett esti ünnepély alkalmából Benedek Edő 5 kgr. marhahúst, Soós László 25 liter bort, Kollársz Lajos 10 kgr. lisztet, ifi. Péli Istvánné 10 drb. tojást adományoztak, míg Révész Lajos az edény, pohár és evőkészletet díjtalanul bocsátotta rendelkezésre. A nemes szivű emberbarátok áldozatkészségéért és szíves figyelmükért ez uton is hálás köszönetet nyilvánítja. *A Testület Parancsnoksága.*

— **Elveszett pénztárca.** *Becseny István* 3-ik járásban lakó gazda jelentést tett a rendőrségnek, hogy itas állapotban az egyik helybeli vendéglőben elveszette pénztárcaját 5200 korona tartalommal. A rendőrség a nyomozás folytat megállapította, hogy az elvesztett pénztárcaát Szecsey Ferenc találta meg, ki hosszas vállalatás után ezt be is ismerte s akinél a pénztárcaát hiánytalanul meg is találták. A vizsgálat ellene meg indult.

— **A munkás és balesetbiztosítási** járulékok végrehajtójává a kecskeméti kerületi munkásbiztosító penztár kirendeltjét Grosz Józsefet nevezték ki városunk területére.

— **Városunknak a quiza** fa jutaléka ez évre huszonkilenc és háromnegyed öl és 850 köve rözse lett.

— **A pálfái erdő** kitermelését a városi tanács, mert elegendő munkás többszöri felhívásra sem jelentkezett, kénytelen volt a jövő télre elhalasztani.

— **A városi takarékpénztár tisztá nyeresége** a múlt évben 152678 K. 40 fillérben lett megállapítva, melyből a városi pénztár rendelkezésére 124603 K. 74 fillér áll. Ezen összegre vonatkozólag a hatóság akként határozott, hogy 100,000 K. a város pénztárába utaltatott, 20,000 K. a Takarékpénztárnál a folyó évre ienő átvitel céljából hagytak, többit a takarékp. tisztviselők jutalmazására fordítottak.

— **Műkedvelői előadás.** A nagykörsi önkéntes tűzoltó testület a tűzoltó felszerelési alap javára folyó hó 22-en műkedvelői előadást tartott a városi szálloda színháztermében, mikor is színre került *Damó Oszkár* 3 felvonásos színműve az „Urak és Parasztok”. A néző teret szép számu közönség töltötte be és mindvégig kitünően mulatott az ügyes szereplőknek. A férfiak közül kitűntek *Szűcs Ferenc* Miska bérés szerepében, aki elsőrendű alakítást produkált; továbbá *Dobi István* András gazda szerepében és *Dallos József*, aki igazi „vasuti” volt, *Szabó Lajos* kitünően maszkírozott és élethű budapesti viccet alakított. A nők közül *Dobi Ilonka* Zsuzsi szerepében és *Kutyey Erzsike* mint a fülig szerelmes paraszt leány tüntek ki otthonos és elsőrendű alakításukkal. A díszletek nagy ügyességre valló kéz által készültek. A közönség mindvégig nagyszertien mulatott és emlékedett hangulatban hagyta el a színházat.

Halálozás. Kiterjedt családot és rokonságot borított gyászba úzv. Kenyeres Sándorné nánai Szűcs Mária asszony halála. Eleteének 76-ik, özvegységének 18-ik évében, f. hó 19-én váratlanul elhunyt. Mintakepe volt a gondos jó anyáknak; szerető szíve napsugárként övezte egész családját. Boldogsága abban telte, ha gyermekei előrehaladását látta. — A megboldogultban Dr. Kenyeres Gyula városi orvosunk és őt testvére édes anyjukat gyászolják, melyben az elhunyt vejei, menyei és unokái igaz részvétellel osztoznak. — Temetése 21-én volt a gyászoló közönség nagy részvéte mellett. Ravatalánál Patony Dezső megható gyászimát és Bakó József magasan szárnyaló, lelket megindító gyászbeszédet mondott.

Adományok. A hadirokkantak, hadi-özvegyek, hadiárva helybeli egyesülete a következő adományokat kapta. *I. Rokkantaknak:* Nagy András (VII. k. 199.) 25 kor. 1-50 kertületi polgárőrség felszámolása 260 K., Patony Dezső lelkész 100 K. *II. Hadiárva-knak:* Patony Dezső lelkész 100 K., Nagy András 25 K. *III. Rokkantaknak, özvegyeknek és árva-knak:* Úzv. Barány Benedekné, Olasz Sándor és családja 50—50 K., Máté Kálmán és neje, Úzv. Máté Ambrusné Újpest, B. Tóth Sándor 100—100 K. Dr. Szabó Ambrus bíli belépőjegy megváltása címén 10 K. *II. Özvegyeknek:* Patony Dezső lelkész 100 K. *Az egyesület nemzeti szin zászlójára:* Lázár Sándor 10 K. *Gyász zászlóra:* Körösi Juliska, Járvas Ferenc, Szűcs Lajos 10—10 K. *Az elesett hősök emlékének megőrkítésére:* Járvas Ferenc 40 K, melyekért ezuton mond hálás köszönetet az egyesület nevében *Kiss Albert* elnök. *Bures Antal* pénztáros.

2333/ k. i. 1619 szám.

Pályázati Hirdetmény.

Nagykörsi városánál betöltendő egy **Műszaki tiszt** állásra pályázatot hirdetek.

A műszaki tiszt a törvényszerű XI. fizetési osztályu fizetést és V. laktör osztályu laktör és a szabályszerű háborus és drágasági segélyeket élvezi. Teendőit a szervezési pótszabályrendelet 18 §-a állapítja meg, a v. főmérnök mellé beosztva működik. Állása örökös és törvényszerű nyugdíj jogosultsággal van egybekötve.

Pályázni akarók a felsőipariskolai képesítést igazoló, továbbá, születési, erkölcsi és eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt s 1 koronavírus béléggel ellátott pályázati kérvényeiket 1919 évi ápr. hó 2 napjának deli 12 órájáig adják be a polgármesterhez címezve a v. iktató hivatalba. A később érkező kérvények nem jönnek figyelembe.

Keit Nagykörsi 1919 évi márc. hó 25.

Dr. Kökény Dezső
polgármester
tiszttudószték elnöke.

Földforgató és karó-készítő munkásokat keresek sürgősen.
Gárdos telep NYÁRSAPÁT.
(Telefon 62.)

Eladó házak.

A Bokroson 290 n.-öl területtel egy nagyobb szabású modern, 6 szobás ház villany világitással felszerelve 9 öles mellék épülettel eladó. Értekezni lehet Bokros Kálmánnal mint megbízottal ugyan itt 3--3 kocsira való dísznő es elegyes tragya eladó.

Harczi Ambrus örökösének I. ker. 274. számú házuk örök áron eladó. értekezni lehet Duzs Józsefnél IX. ker. 153. szám alatt. 3—3

Tóth Lászlóné II. ker. 260. számú háza eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Dajka Balázs X. ker. 195. számú háza a Gymnasium szomszédságában eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 3—6

Németh Lászlóné IV. ker. 147. számú háza eladó. értekezni lehet I. ker. 171. szám alatt a Papp mozi mellett levő kávéházban. 3—3

Erdey örökösök X. ker. 115. sz. házuk eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2

Kubak Sándor VIII. ker. 160. számú háza örök áron eladó; értekezni lehet Egyedi Mihálynéval VI. ker. 232. szám alatt. 1—4

Eladó földek.

Papp Ferencnek a Gátér nyomáson, Fabók Ferencné és N. Kis János tanyája mellett 6 és fél hold földje örök áron eladó. Értekezni lehet Papp Ambrus kereskedővel V. ker. 291. sz. alatt. 3—4 f.

Kiadó földek.

Haszonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sándornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Pusztaszentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

Földek haszonbérbe adása.

Muraközy Gyuláné Ádám Emma tulajdonát képező nyilasi (törteli ut mellett) 62 hold 1068 n.-öl, — továbbá felsőti tétleni 101 h. 1428 n.-öl, végre alsóti tétleni 85 h. 372 n.-öl területű tanyás föld birtokai — Nagy-körösi, 1919. évi ápril 21-ik (husvét napján) d. e. fél 11 órakor **Bordás Szilárd ügyvéd irodájában** tartandó magán árverésen 1919. szept. 29-től kezdődőleg 6 évre külön-külön haszonbérbe fognak adni. Az érdeklődők addig is a nevezett ügyvédtől nyerhetnek bővebb értesítést. 3—3

Vegyések.

Egy szoba és egy konyhából álló lakást azonnalra, vagy május 1-re keresek. Írásbeli ajánlatokat ármegjelöléssel „Lakás” jellegre a kiadó-hivatalba kerek.

2 szobás lakást keresek mellék épülettel; ugyszintén használt ruhákat is veszek David Ferencné X. ker. 44. szám 1—2

Répas Antal szappanos mesternél IX. ker. 223. szám alatt nagyobb mennyiségű ugorka mag van eladó. 1—2

Egy jó karban levő sárhányós kocsit eladó. Megtekinthető III. ker. 246. szám alatt. 1—2

Keveset használt karikahajós varrógép s egy 5 fűzős íróasztal s több butoradarak eladó. özv. Frank Zsigmondnál VI. ker. 34.

Régiségeket másokat, kőpeket, porcelán és üvegneműeket, órákat, csipkéket, selyemkendőket, butorokat, valamint a háborúval kapcsolatos bármilyen dolgot veszek. Cim a kiadó-hivatalban.

Godány Jánosnál VII. ker. 142. szám alatt, két első viselt kocsikerék eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

8 drb. 6 hetes valódi szent bernáthegyi kölyök kutya van eladó. Cim a kiadóban. 2—2

Egy 14—18 éves fin bolti szolgának azonnal felvétetik Buga Imre fűszerkereskedésbe, III. ker. Örkényi utca 118. 2—2

Eladó 16 drb. helybeli népbanki részvény, valamint 17 kvotta örök tulajdonjoggal; értekezni lehet dr. Farkas Elek ügyvéd irodájában.

II. ker. 136. sz. alatt egy négyes hajó hinta — teljes felszereléssel eladó. Ugyanott használt kuglibábok és golyók vannak eladók. 4—4

4 hold — esetleg lehet nagyobb is, — szántó és vetemény földet keresek bérbe. Ajánlatok a kiadó-hivatalba kéretnek.

Teher autóval fuvarozást vállalko helyben és vidéken Bódi Ferenc IV. ker. 80. sz. 4—5

Három éves sárga csikó, szép fejlett, erős testű, eladó. Bővebbet a Khurer malomban. 3—3

Keveset használt, egy rövid fekete férfi kabát mellénnyel eladó. Cim a kiadóban.

Gattyán Lászlónénak 3. járás 114. szám alatt egy járgány szecs-kavágoja van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—4

Szikatív. érnisz és gépolaj kapható Kerekyártó László iuszerületében, piactér, Izsó-ház. 3—3

Füzetes rogyényeket, teljesen vagy hiányosan, legjobb áron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő, Deáktér.

Egy férfi átmeneti kabát és egy női kabát, eladó Kovács Sámuel férfi szabónál piactér (Népbank épületében.)

Egy jó karban levő, kisebb fajta egy lapu karambol billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Gazdasági Egyesület iroda helyiségében.

Szilva cetre, jó vastag, sertés eleségül, kapható a Gschwindt-cetre gyárban.

IX. ker. Törteli u. 148. sz. alatt két jó karban levő sifon van eladó.

— **Illés Ferenc** marhakereskedő, levágásra alkalmas marhákat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse nála Lakik III. ker. 24. szám alatt. 13—15

Székely Pál fűszerkereskedésében maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.



Viszketeg

rüh, sömör, ótvár sebek és minden nemű bőrbajokat gyorsan és biztosan gyógyít a

Boróka kenőcs.

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely ára 5 korona, nagy tégely ára 7 kor., családi tégely ára 12 kor., hozzávaló Borókaszappan 6 kor.

Készíti: **Gerő Sándor** gyógyszerész Nagyköros.

Értesítés. Értésitem a n. é. közönséget, hogy Silberstein Dávid ur IX., 29. sz. házában **bognár műhelyt nyitottam.** Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel **Bakó István** bogvár mester. Ugyanott egy fin tanoncnak felvétetik. 2—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értésitem t. ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy

Ügyvédi irodámat

a régi helyen, néh. Rác Ferenc ur házában (I. ker. Népbank-u. 9. sz. a.) megnyitottam. Tisztelettel **Dr. Horvát Márton** ügyvéd

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a város n. é. közönséget, hogy **IV. ker. Bocskay utca 300. szám** alatt megkezdtem **te plom-, szoba-, cimpfes. és mázoló iparomat.** Tekintettel ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzésemre, tisztelettel ajánlom munká készségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. Szives támogatást kérve, vagyok tisztelettel

NÓNAY JÁNCS

templom, szoba, cimpesítő és más mester.

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értésitem t. ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy **Ügyvédi irodámat** a régi helyen (Ságer Mór kereskedő házában) újból megnyitottam. Dr. **Székely Béla** ügyvéd